
 
 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE UNITARIO n° 05 del 7 giugno 2022 

 

Martedì 7 giugno 2022 alle ore 20,00 presso il santuario S. Maria dell’Alzana, si è riunito il Consiglio Pastorale 
Unitario di Arcole e Gazzolo, con la presidenza del Parroco don Fabio Tambara, per trattare i seguenti punti 
all’ordine del giorno:  

1. Preghiera iniziale; 
2. Lettura ad approvazione verbale del 10/05/2022; 
3. Confronto sugli incontri con i gruppi parrocchiali del quarto ambito; 
4. Per conoscere ed approfondire: proposte estive di confronto per il CPU; 
5. Varie 

 

PRESENTI 

Partecipano alla seduta in presenza: Billo Annamaria, Bonvicini Matteo, Chinato Corrado, Cherubin Simone, 
Crestan Stefano, Crestan Giuseppina, Fossato Alessandro, Micheletti Nicola, Mirandola Giuseppe, Tacconi 
Giorgia, Verzè Francesca e Don Fabio Tambara. Assente giustificata Corain Claudia. 

PUNTO 1) PREGHIERA INIZIALE 

A conclusione di questo primo periodo di lavoro insieme, che ci ha visto impegnati a costruire la nostra 
identità come consiglio pastorale, viene condivisa la meditazione del Vangelo secondo Giovanni (14,23-26), 
per sentirci chiamati a vivere l’impegno che ci siamo assunti, con determinazione, coraggio ed originalità, alla 
ricerca di nuove strade e nuove occasioni con le quali Gesù cerca di incontrare l’uomo di oggi. 

PUNTO 2) LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA DEL 15 MARZO. 

Essendo stato inviato a ciascuno il testo del verbale della seduta precedente, non si procede alla lettura dello 
stesso, ma viene chiesta l’eventuale necessità di chiarimenti o di modifiche e successivamente ne viene 
chiesta l’approvazione che avviene all’unanimità dei presenti.  

PUNTO 3) CONFRONTO SUGLI INCONTRI CON I GRUPPI PARROCCHIALI DEL QUARTO AMBITO. 

Alessandro Fossato, nel presentare gli incontri avuti con i gruppi dell’ambito sociale e culturale, premette che 
solo alcuni di questi gruppi sono stati direttamente interpellati, mentre per altri sono stati possibili alcuni 
scambi con le sole figure di riferimento. I gruppi incontrati sinora sono stati unicamente i circoli NOI 
associazione. Da questi incontri, tra gli aspetti positivi, è emersa l’esigenza di trovare occasioni di 
collaborazione tra i due circoli, l’avviato di nuove proposte con positive risposte, la collaborazione intrapresa 
con buoni risultati con altri gruppi. Gli aspetti individuati come più carenti, vanno segnalati la difficoltà di 
ripresa dopo la lunga chiusura, la necessità di coinvolgere più persone, trovare eventi caratterizzanti da poter 
condividere. 
 
 

 



 
 

 

PUNTO 4) PROPOSTE ESTIVE DI CONFRONTO PER IL CPU. 

Don Fabio, tenuto conto di quanto sinora raccolto dal lavoro di analisi intrapreso e valutata la necessità di 
completare tale analisi con l’approfondimento di ulteriori aspetti, per arrivare ad una sintesi utile ad 
elaborare un piano pastorale, propone al consiglio l’esperienza di un’uscita di alcuni giorni, magari allargata 
a persone e famiglie anche esterne al CPU. Viene individuata una data indicativa, dal 13 al 15 agosto ed una 
località, Sega di Ala (TN). In linea di massima il consiglio si esprime favorevolmente rispetto alla proposta 
formulata. La segreteria si incarica di elaborare una proposta concreta in termini di contenuti, attività e 
aspetti logistici. 
 
Non essendoci altro da determinare tra le varie, nel ringraziare quanti sono intervenuti, l’incontro ha termine 
alle 22,30. 

 

IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

________________________________     _____________________________ 

 

 

 

 

   

  


